



水庆霞(前排右一)给队员讲解战术。

中国女足昨透露在青岛集训冲刺东亚杯的台前幕后

备战一个月 女足主帅感谢青岛

中国女足来青岛集训备战东亚杯已经一个月了,在昨天举行的中国女足媒体开放日活动中,女足主教练水庆霞、队长王珊珊、主力球员王霜和唐佳丽,以及青岛姑娘袁丛接受了记者采访,讲述了这一个月来“铿锵玫瑰”在青岛冲刺东亚杯的台前幕后。17日,中国女足将从青岛飞往日本,参加在名古屋举行的东亚杯。

强阵出击力争佳绩

7月11日,东亚杯官方公布了中国女足的参赛名单,与年初征战亚洲杯女足赛时的阵容相比变化不大。王霜、王珊珊、唐佳丽等核心球员悉数入围,老队长吴海燕宣告回归,刚刚租借加盟瑞士草蜢队的张艳琳成为名单中唯一的留洋球员。

6月11日,中国女足在青岛重新集中,开启了东亚杯最后阶段备战。和5月19日至6月6日中国女足在海口集训一样,球队始终保持着30余人的集训规模。经过将近两个月的封闭备战,“铿锵玫瑰”已完成了体能储备和技战术方面的打磨。

从主帅水庆霞的角度来看,中国女足在年初进行的亚洲杯女足赛中发挥不俗,自是无需对阵容进行过多调整。赛事官方给出参赛名单,基本囊括了中国女足的核心球员和潜力新星,尤其是老队长吴海燕的回归,为全队的防线增添了一道屏障。

水庆霞昨天在接受采访时表示,“在青岛训练一个月了,我们重点强化了防守训练。无论是参加什么级别的比赛,做好防守都是很重要的。这次东亚杯26人名单中,我们在防守端做了一定强化,这也是我们备战明年世界杯的建队思路。”谈及本届东亚杯的目标,水庆霞坦言就是练兵为主,“东亚杯赛就是备战明年女足世界杯赛的‘第一站’,没有硬性指标。这次中国女足征战东亚杯的26人名单中,大家可以看到有很多年轻队员,诸如汪琳琳、万佳瑶、何召芬等球员。我希望这些年轻队员能够通过东亚杯这样的赛事,让她们发现自己好的地方,给她们自信,同时找到不足进行弥补。毕竟,队伍的目标还是明年的世界杯。”

按照赛程,东亚足球锦标赛女足比赛将于7月20日打响,中国女足首战对垒中

国台北队。随后将在7月23日和26日先后对垒韩国队、日本队两大强敌。尽管此番出征中国女足并未设定明确的战绩目标,但姑娘们仍希望延续年初的强势表现,向冠军目标发起冲击。

女足主帅感谢青岛

从6月11日中国女足来青岛集训后,水庆霞坦言一个月的训练收获很大,“除了加强了防守训练,在进攻上我们也加强了相互间的联系。我还是希望通过集训让队员们更加自信,在赛场上把平常的训练水平展示出来。青岛在训练、生活等方面都给了我们充足的保障,只要我们需要,他们就会全力去做。我们女足非常感谢青岛,让我们收获了很好的训练效果。”

00后青岛姑娘袁丛参加了此次女足集训,但最终并未能够入选最终26人大名单,不过她作为高中锋依然会随队前往日本,随后作为中国女足年轻队员跟队去美国训练。“袁丛在身高上的优势还是很明显的,但在比赛经验方面相对来说比较欠缺,特别是A级比赛的经验比较少。我也希望她通过自身的努力,打出自己的东西。”水庆霞充分肯定了城阳小嫚的表现。

袁丛在接受采访时表示,“这次备战东亚杯是我第二次入选女足集训队,尽管落选了最终的26人名单,但是我并不气馁,这说明我的水平还是没有达到国家队正式名单的水平。我会珍惜接下来随队去美国进行为期一个月训练的机会,争取早日跻身国家队正式名单。”

女足姑娘们爱鲅鱼水饺

中国女足持续了一个月的青岛集训接近尾声,不过等待姑娘们的将是一个超级忙碌的夏天:赴日本参加东亚杯赛事,之后

将前往美国进行为期一个月的拉练,计划踢8场到10场的高质量热身赛,为明年的世界杯做准备。

“中国女足将于7月17日由青岛飞往日本,参加在名古屋举行的东亚杯。”中国足协副秘书长、女子部部长郑超勇表示,“东亚杯比赛27日结束,女足28日由日本飞往美国再进行一个月的拉练,我们希望通过10场左右的高质量热身赛,为明年女足世界杯赛和亚运会打好基础。”

由于疫情防控原因,女足姑娘们并没有太多机会领略青岛的风光,但她们还是纷纷表示,这次青岛之行真的很开心。女足队长王珊珊告诉记者,“这是我第一次来青岛,虽然没有机会出去逛逛,但还是感觉这里的气温非常好,而且场地也非常棒,训练收获非常大。我们下榻的酒店为女足姑娘们精心地准备了很多美食,尤其是鲅鱼水饺特别棒,大家都喜欢吃。”

王霜作为中国女足的王牌,年轻时曾跟随国字号主帅殷铁生来青岛进行过备战,“当年我在国少和国青训练时来过青岛。这次来感觉很舒服,而且吃得也很棒。我对面食还是非常青睐,鲅鱼水饺也是我的最爱。”在这次青岛集训期间,王霜经常在训练结束后进行射门加练,“踢前锋肯定会受到对方后卫的严防死守,我也在教练的帮助下不断寻求新的突破,我希望自己到了东亚杯赛场能把平日的训练水平发挥出来。”

东亚杯之后的美国拉练,才是中国女足最看重的实战演练:届时苏格兰凯尔特人女足的沈梦雨、葡萄牙欧伦竞技的沈梦露、征战法甲的杨淑慧、在冰岛FHL效力的涂琳俪和美国佛罗里达大学的赵瑜洁,都将在美国拉练时与球队会合,算上提前归队的唐佳丽,中国女足将以全新的面貌迎接热身赛——女足热身赛对手均为美国女足职业大联盟球队,而3天1场比赛的密度,也将为中国女足这个夏天的“特训”刻下鲜明烙印。

/链接/

青春岛新秀苏士豪出征东亚杯男足赛

近日,中国足协公布了出征2022年东亚杯足球赛的中国男子足球选拔队24人名单。青岛青春岛队U23球员苏士豪名列其中,这是球队组建以来输送的首个国字号球员,岛城职业足坛再添一名年轻的现役国脚。

出征本届东亚杯的中国男足选拔队以U23国足为主要班底组建,24人中只有蒋光太和谭龙两名超过23岁的球员,是不折不扣的“青年军”。原计划随队出征的张玉宁、吴曦和张琳芃在最后时刻因伤缺席,么旭辰、刘若钒和苏士豪临时被征召入队。

值得一提的是,出生于1999年的苏士豪今年刚刚加盟青岛青春岛队。今年6月,来自西海岸新区的青岛岛足球俱乐部以新军之势登上中甲赛场,成为岛城目前参加全国最高级别职业联赛的俱乐部之一。本赛季中甲联赛第一阶段,苏士豪代表青岛岛队出场4次,在右边后卫的位置上表现稳健。从个人履历来看,苏士豪此前曾在内蒙古中优、梅州客家等队均获得可观的出场机会,并且多次入选国青队集训名单,可见他的水平在同年龄段球员中颇受认可。

由于张玉宁、吴曦和张琳芃的缺席,目前这支男足队伍中仅有蒋光太、朱辰杰、戴伟浚和谭龙4人拥有国际A级赛事出场经历。塞尔维亚籍主帅扬科维奇在最后时刻敲定苏士豪进队,一方面是认可他近期的竞技状态和比赛表现,另一方面也是对他的未来发展给予专业肯定,期待他通过大赛历练积累经验,将来有更多机会和实力在国家队层面站稳脚跟。

据了解,中国男足选拔队于7月13日在青岛集中,7月17日飞赴日本名古屋。受各种条件制约,国足选拔队从集中到出征,先后仅有3次合练机会。

按照计划,2022年东亚杯将于本月19日至27日期间在日本举行,中国男足选拔队将在20日首战韩国队,24日挑战东道主日本队,末轮27日对阵中国香港队。